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Durva  beavatkozás  a  piacgazdaság  rendjébe  a  végtörlesztésről  szóló  kormánydöntés,  amely
ellentétes  a  hatályban  lévő  alkotmánnyal  és  a  jövőre  életbe  lépő  új  alaptörvénnyel  is  -  vélik  a
Portfolio.hu-nak  nyilatkozó  alkotmányjogászok.  Függetlenül  az  Alkotmánybíróság  döntésétől  azt
kockáztatja Magyarország, hogy elmarasztalást kap az EU jogvédelmi szerveitől.

Nem abszolút idegen az, hogy utólag, a feltételek lényeges módosulása esetén be lehessen nyúlni a polgári
szerződésekbe, eredeti elven azonban a szerződések egyedi körülményeit kell vizsgálni, és egyedi döntéseket
kell hozni, a végtörlesztés viszont generálisan kezelné a problémát - mondta a Portfolio.hu kérdésére Lövétei
István alkotmányjogász.  Utólag többnyire  bírói  módosítás  történhet,  ezt  a  bírói  lépést  törvénnyel akarja
kiváltani  a  kormány.  Ha  az egyoldalú  módosítás  lényeges,  szerzett  jogot  sért,  a  szerződés  biztonsága,
jogbiztonság és más klasszikus alkotmányossági problémák is felvetülnek. A jelenleg hatályos alkotmány és
jövőre hatályba lépő új alaptörvény szerint is nagyon erős beavatkozásról van szó - mondta a jogász.

Ha törvényi formát ölt a végtörlesztés elgondolása, az durva beavatkozás a piacgazdaság, a magántulajdon
rendjére épülő  gazdaságba Kolláth György alkotmányjogász  szerint  is.  Ha a jelenleg ismert  információk
szerint jogszabály születik, és ez a döntés a bankok "kontójára" megy, ez mind a jogállam jogbiztonságával,
mind pedig a magántulajdon alkotással ellentétes. Emlékeztetett, hogy mind a hatályos alkotmányban, mind a
jövőre hatályba lépő  új alaptörvényben magántulajdonra épülő  szisztéma van megfogalmazva. 10-15 évvel
ezelőtt még mondhatta azt az Alkotmánybíróság, hogy még nincs megszilárdulva a piacgazdaság, ma erről már
aligha beszélhetünk - teszi hozzá. Épp ezért olyan alkotmányos kapaszkodó, tartalmi, érdemi norma, amire
hivatkozva alkotmánysértés megállapítható volna, kétségtelenül van. A kérdés inkább az, ki lehet a jövőbeni
beadvány alanya.

Ha az Alkotmánybíróság megkapja  a  beadványt,  még idén könnyedén megállapíthatja,  hogy  a  jogszabály
sérti-e  az alkotmányt  vagy  sem.  Az alkotmányjogász szerint  egyszerű vizsgálattal megállapítható  ugyanis,
hogy  az összefér-e  a  magántulajdon rendszerével.  Kész,  elfogadott  és  kihirdetett  jogszabály  hiányában,
jelenleg nem lehet ítéletet alkotni, illetve azt megjósolni.

Az Alkotmánybíróság  nem végzi  el  az uniós  joggal  való  egybevetést.  Az Alkotmánybíróság  döntésétől
függetlenül azt kockáztatja Magyarország, hogy elmarasztalást kap az unió jogvédő szervei előtt. Nyilván nem
az fog jogvédő szerv elé menni, aki számára ez a döntés kedvező, azok fognak menni, akik kiszorulnak belőle.
A diszkrimináció alkotmányos aggálya is felmerülhet akkor, ha a jogalkotó nem tudja bizonyítani azt, hogy miért
ott húzta meg a kedvezményezett kört, ahol. Az alkotmányjogász szerint a döntést úgy jelentette be a kormány,
hogy úgy tűnik nem történt meg az uniós, alkotmányjogi kontroll, hiányoznak a hatásvizsgálatok. Korai még a
feltételezés, mi  történik akkor, ha az Alkotmánybíróság megsemmisítő  döntést hoz, hiszen még nincs kész
jogszabály, azt viszont lehet tudni, hogy az Alkotmánybíróságnak van mozgástere a megsemmisítő döntések
hatályba léptetésének időzítésére, tehát arra, hogy hatályba lépéstől vagy visszamenőleg állapítsa azt meg.

Mit jelentett be Orbán Viktor?

Orbán Viktor miniszterelnök hétfői napirend előtti felszólalásában jelentette be, hogy megvalósíthatónak tartja
a  kormány  a  Lázár  János  frakcióvezető  által  pénteken  ismertetett,  rögzített  árfolyamon  történő
végtörlesztéssel kapcsolatos javaslatot.

A  magyar  jog  lehetőséget  teremt  arra,  hogy  a  magyar  állam törvénnyel  módosítsa  a  már  megkötött
jelzálogszerződéseket - mondta a miniszterelnök hétfőn. Várható azonban, hogy a nemzetközi szervezeteknél
emiatt  megtámadják  a  magyar  államot,  kedvezőtlen  intézkedések  esetén  azonban  megfelelő
válaszindézkedésekkel reagál a kormány - vetítette előre.  Lehetővé teszik ezért  a csökkentett  árfolyamon
történő végtörlesztést, de nem lesz előírva kötelező forinthitelre nyújtás, ez ugyanis megindul állami kényszer
nélkül is - mondta Orbán. Ezzel megvalósítható a Fidesz és a KDNP előterjesztése - tette hozzá a kormányfő.
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A Magyar Bankszövetség hétfő délutáni közleményében már jelezte is: amennyiben megvalósul a kormány új,
devizahiteleseket mentő  lépése, akkor "nincs más lehetősége, mint az Alkotmánybírósághoz és az Európai
Unió illetékes szerveihez fordulni, illetve a lehetséges eszközökkel jogorvoslattal élni".

www.portfolio.hu - http://www.portfolio.hu/cikkek.tdp?k=3&i=155226
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